



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2025年1月20日 星期一 甲辰年十二月廿一 今日四版
总第16483期 1950年4月10日创刊 延安新闻网: www.yanews.cn

习近平同越共中央总书记苏林、国家主席梁强 就中越建交75周年互致贺电

李强同越南政府总理范明政互致贺电

新华社北京1月18日电 1月18日,中共中央总书记、国家主席习近平同越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强互致贺电,热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出,中越是社会主义友好邻邦和具有战略意义的命运共同体。建交75年来,在争取国家独立和民族解放的峥嵘岁月中,双方并肩战斗、相互支持,“越中情谊深、同志加兄弟”成为两党两国关系最生动写照。在社会主义建设事业中,双方互学互鉴、携手共进,全面战略合作持续深化,志同道合、命运与共成为两党两国关系最鲜明特征。我2023年成功访问越南,双方宣布携手构建具有战略意义的中越命运共同体,两党两国关系迈入新阶段。

习近平强调,当前世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,中越两国继续走好社会主义道路,依凭两党两国的前途命运、世界社会主义事业的未来,对本地区乃至世界和平稳定和发展繁荣具有重要意义。我高度重视中越关系发展,愿同你们一道努力,以两国建交75周年暨“中越人文交流年”为契机,牢记初心使命,深化战略互信,加强务实合作,在社会主义现代化建设新征程上继续同舟共济、携手前进,推动构建具有战略意义的中越命运共同体不断取得新成果,更好造福两国人民,为振兴世界社会主义事业、促进人类发展进步作出重要贡献。

(下转第二版)

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月18日电 (记者 梅常伟) 在中华民族传统节日春节即将到来之际,中央军委17日在京举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

春节临近,首都北京洋溢着喜庆祥和氛围,中国剧院张灯结彩、暖意融融,为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚一堂、共迎新春。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手、互致问候,关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾过去一年党和国家军队事业走过的不平凡历程、取得的重大成就。老同志一致表示,将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,弘扬光荣传统、永葆政治本色,坚定信心、团结奋斗,继续为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

“强国复兴的脚步震撼大地,奋进攻克的队伍旗帜高扬……”欢快热烈的歌舞《我的战位我的年》拉开演出序幕。演出以文艺轻骑队为兵服务的方式呈现火热强军实践,贯穿铁心向党、聚力攻坚的内涵意蕴,突出反映新时代人民军队的新风正气。混声合唱《追随》,深情表达广大官兵全面贯彻新时代政治建军方略,坚定不移听党话、跟党走的心声。歌舞器乐表演《说打就打》、《胜战荣耀》,生动反映实战实训练兵场景,展现了官兵英勇无畏的钢铁意志和随时准备打仗、随时能打胜仗的战斗姿态。表演唱《边关战歌》,抒发戍边官兵扎根边防一线、忠实履行使命的情怀担当。《党的女儿》、《沂蒙颂》选段和《抗日军政大学校



● 1月17日下午,中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

新华社记者 李刚 摄

歌》、《我们走在大路上》等经典歌曲联唱,重温峥嵘岁月,激发奋斗豪情。情景歌舞《再唱洗衣歌》,演绎军民鱼水情深、合力强边固防的感人场景。短剧《本色》、小合唱《接过你的钢枪》,讲述革命先辈战斗故事和青年官兵强军故事,彰显人民军队传承红色基因、践行初心使命的坚定信念。混声合唱《光荣奔赴》,以激越高昂的旋律将演出气氛

推向高潮,展示全力以赴、务期必成,奋斗建军百年、奋进强军一流的决心和信心。整台演出简约朴素、军味浓厚,体现了强军文化砺战打赢、守正创新的宏大气象。

张又侠、何卫东、刘振立、张升民一同观看。

观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

新春走基层

年味渐浓市场热 苹果销售迎旺季

记者 孙艳艳 通讯员 李进



● 春节临近,陕西顶端果业科技有限公司生产车间里一派繁忙景象

随着春节临近,苹果迎来了集中销售旺季,我市各果品存储企业、电商公司、果农抢抓节前市场机遇,线上线下齐发力,做好苹果销售的各项准备工作,呈现出一片繁忙的销售态势。

1月13日一大早,走进陕西王掌柜农业发展有限公司院内,装载苹果的冷链车正在排队等待工人装车,车间内一片繁忙热闹的景象,工人们正忙碌而有序地进行着分拣、打包、装箱,叉车来回穿梭。为了抓住春节销售黄金期,该公司策划了年货节、春节特供等系列促销活动,邀请“网红”直播带货,线上线下同步发力,全方位促进春节期间苹果销售。

“我们准备了金果满堂高端礼盒,大红色的包装特别喜庆,同时还推出了年货节系列促销活

动。”陕西王掌柜农业发展有限公司网络主播王秋燕介绍说。

陕西王掌柜农业发展有限公司是一家集苹果种植、采收收购、冷藏仓储、订单销售为一体的综合性企业,凭借着强大的销售网络物流体系和遍布全国的合作商超、客户群体,公司不断拓展专业化、规模化的订单销售渠道,每年的销量稳居行业前列。

“春节临近,我们的订单量也在持续暴增,由原来的每天300吨增加到现在的700多吨。”公司总经理王超高兴地说,生产车间每天都开足马力加紧生产,目前每天要发往全国各地的市场有40多个专柜,主要是发往北上广深和江浙沪等一二线城市。

与此同时,陕西顶端果业科技有限公司也是一派繁忙景象,

几十名工人有条不紊地在分选线上忙碌着,一个个色泽红润、大小匀称的苹果正通过圆形硅胶托盘运上智能选果线“照CT”“做体检”。

“现在正好赶上了销售旺季,我们每天的销售量大概在5000箱到6000箱。”陕西顶端果业科技有限公司电商销售主管赵锋锋说。

据了解,2024洛川苹果总产量114.04万吨,截至目前,线上线下累计销售68.58万吨,占总产量的60%,当前销售主流价格基本稳定,呈现出质好价优的态势。

宝塔区作为延安苹果核心产区,生产的苹果个大、色艳、脆甜、香甜,广受市场欢迎。

1月16日,在宝塔区柳林镇孔家沟村果农党鹏海的果库里,党鹏海正组织工人将苹果进行分拣包装,运往广西南宁。

2019年,党鹏海修建了4间冷库,每年除了收购果农的苹果,还为果农、果商代储存一部分苹果,今年共储存了120万斤苹果。

“进入腊月以来,苹果迎来了销售旺季,我们三天发一车,价格也比苹果采收期高出6至7毛钱,预计春节前后能销售40万斤,库存的苹果就销售完成了。”党鹏海说。

延安黄土情工贸有限公司是延安的本土企业。春节临近,记者来到该公司的农产品加工基地内,工人们正在将苹果装车,准备发往各实体店和物流公司。生产加工基地负责人冀延祥告诉记者,进入销售旺季,加工基地始终

要保持库存8000余件礼盒装苹果,满足市场需求。

“我们推出了不同档次,不同品种搭配的新春礼盒,满足消费者的差异化需求。同时,还在京东、天猫还有抖音平台推出了延安苹果礼盒销售,让大家足不出户就可以品尝到延安苹果的脆与甜。”延安黄土情工贸有限公司电商部经理张燕说。

2024年,宝塔区苹果产量达48.8万吨,目前已销售完成46万吨。“我们将通过举办推介会及参加展销活动等形式,有力提升宝塔区‘延安苹果’品牌知名度,同时稳固传统销售渠道,增加直销门店,拓展与各大商超的合作,进一步做好宝塔区延安苹果的销售工作。”宝塔区果业技术推广和营销服务中心副主任王莉说。

延安作为全国最大的优质苹果集中连片产区,2024年,延安苹果种植总面积达332.8万亩,总产量499万吨,入库贮藏量103.05万吨。截至今年1月16日,库存苹果已销售31.14万吨,占入库贮藏量的30.22%。

“我们将通过开展延安苹果系列化宣传、直播季、年货节暨体验官贺岁大行动等活动,不断全方位提升‘延安苹果’品牌知名度、美誉度,提升延安苹果的整体形象和市场竞争力,用品牌带动销售。同时,抢抓春节销售高峰,组织企业参加天猫、京东、抖音、快手等电商平台的年货节活动,利用年货市场机遇,通过线上推介,精准触达目标消费者,为年货节销售引流,助力苹果销售。”市果业中心副主任王建锋表示。

件件有落实 事事有回音

——延安聚焦群众关切办好民生实事

陕西日报记者 王姿颐

2024年12月30日,在位于延安市宝塔区的巧媳妇包子铺,环卫工人排队刷卡,免费享用价值6元的早餐。早餐费用由政府补贴5元,商户让利1元。

这份“温暖”得益于延安市和宝塔区2024年度民生实事票决项目之一——为全市13个县(市、区)城区的一线环卫工人免费提供早餐。

“环卫工人很辛苦。除了固定提供两个包子、一碗稀饭,我们还为环卫工人免费加餐,让大家早餐能吃饱吃好。”巧媳妇包子铺负责人窦巧利说。

宝塔区城区有环卫工人2200余名。他们负责的环卫保洁面积有661.89万平方米,其中街道565.7万平方米、山体沟道96.19万平方米。

“按照‘党委决策、人大票决、政府兜底、工会主导’原则,宝塔区城市管理综合执法局负责环卫工人免费早餐项目的日常监督管理、安全用餐等工作。2024年2月24日该项目实施以来,2200余名环卫工人累计享受到超39万份免费早餐。”宝塔区城市管理综合执法局环卫管理科科长吴加宏介绍。

环卫工人早出晚归,走遍城市的大街小巷,一年四季为城市进行保洁、美化工作。延安通过民生实事项目,将“清晨的问候”送给了这些可爱的人。

在宝塔区南关街道高家原则村,民生实事项目“延安市中心城区山体沟道人居环境综合整治10条沟道”的实施,让村里的环境焕然一新。

“居住环境好了,人的精神面貌也好了。我要积极呼吁,让大

家都讲文明、爱护环境,共同保护整治成果。”村里的“义务文明宣传员”曹芝清说。

南市街道全面推进户厕改造、院落整治等工作,粉刷外墙2255平方米,改造坡屋面1.6万平方米,新建口袋公园2个、公共厕所6座。

“硬化道路,完善排水系统,美化屋顶与沿街外立面等措施,消除了安全隐患,解决了环境脏乱差等问题,有效提升了群众的幸福感、获得感。我们还成立民生实事专班,推进项目落实,随时掌握短板和问题,确保把人民会票决确定的民生实事办好、好事办实。”宝塔区人大常委会主任常延丽说。

2024年,城市架空线缆(飞线)整治示范项目、城市口袋公园、小微绿地建设改造项目等被确定为子长市2024年十件民生实事项目。如今,通过民生实事项目的实施,子长市的空中“蜘蛛网”没了踪影,口袋公园建起来了,大桥通车了……这些变化极大方便了群众的生产生活。

“我们将全市城区划分为17个责任区,覆盖3.6万户9万余人口。改造过程中,我们按照洞聚聚区、老旧小区和自建房小区3个类别分类实施。”子长市“飞线”治理负责人薛保卫介绍,该项目2024年4月5日动工,11月底竣工。

“飞线”整治消除了火灾、触电等安全隐患,让街道更加整洁美观,居民小区环境更加整洁有序,提升了城市整体形象和品质。

“以前,我家附近没有休闲健身的地方,想要锻炼、放松,就得去离家1.5公里的广场,很不方便。”子长市秀延街道张家沟村村民胡磊说。

(下转第二版)